

Dr. Frančišek Kogoj

prvi zdravnik posvetovalnice za otroke v Sloveniji



Radi bi predstavili podobo dr. Frančiška Kogoja, prvega zdravnika v posvetovalnici za otroke na Jesenicah.

Na njegov svetli lik sta nas opozorili medicinski sestri Angela Boškin in Vika Kecelj-Pičman. Obe se ga spominjata kot odličnega organizatorja in zdravnika, obenem pa človeka, globoko čutečega z vsemi, ki jih je življenje prizadelo. Prav zaradi tega se je pokojni dr. Kogoj ogrel za sleherno obliko pomoči, zlasti revnim plastem prebivalstva. S tega vidika je tudi že od vsega začetka ocenjeval posvetovalnico za matere z dojenčki in sestrsko patronažno službo kot socialno-zdravstveno dejavnost izrednega pomena. Sodelovati z njim pri socialno-zdravstveni zaščiti matere in otroka je bilo nadvse prijetno, ker je bil voljan sprejemati opozorila na pereče probleme, ki so jih odkrivale sestre v domovih družin, in je rad upošteval njihove utemeljene predloge. Njegov pristen odnos do sodelavcev pa je že

sam po sebi pomenil največjo spodbudo in oporo pionirkama patronažne službe.

Njegov sin, univerzitetni profesor dermatologije na zagrebški medicinski fakulteti, dr. Franjo Kogoj se je ljubeznivo odzval našemu vabilu in nam poslal očetove biografske podatke in fotografijo, za kar se mu tudi zahvaljujemo.

»Spominjam se, da mi je oče večkrat pravil o ustanovitvi posvetovalnice za matere in dojenčke in o patronažni sestri ter veliki koristi te ustanove,« nam poroča prof. Kogoj. Zdravnik dr. Frančišek Kogoj se je rodil 1. januarja 1866 v Doljem Logatcu. Po končani gimnaziji je študiral medicino na Dunaju, kjer je promoviral za zdravnika leta 1893. Še isto leto je bil imenovan za okrožnega zdravnika v Kranjski gori. Ko se je okrožje razdelilo, je postal okrožni zdravnik na Jesenicah, kamor se je preselil 26. maja 1903. Poleg tega je bil tudi še železniški višji zdravnik, zdravnik okrajne bolniške blagajne in pa zdravnik bratovske skladičnice pri Kranjski obrtni družbi. Umrl je 3. avgusta 1937. Pokopan je v Ljubljani v rodbinski grobnici.

Prepričani smo, da bodo ti podatki vsaj skromno dopolnilo kronistom zdravstvene službe na Slovenskem. Medicinske sestre pa naj ime dr. Frančiška Kogoja spominja na zdravnika, ki je med prvimi razumel medicinsko sestro kot nepogrešljivo strokovno sodelavko v socialno-zdravstveni zaščiti matere in otroka.

C. B.